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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
2º período Legislativo, em 23 de agosto de 
2023. 

 

                Aos 23 (vinte e três) dias de agosto de 2023, 

(dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n. º 41. Na composição da Mesa: 

Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus 

Tavares da Mota – 1º Secretário e Juracy da Conceição Tavares 

– 2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-

se (08) presenças e (01) ausência. Sob a proteção de Deus e 

em nome da Comunidade, a Senhora Presidente abre a Sessão, 

saúda os presentes, rádio ouvintes e internautas. A Senhora 

Presidente justifica a falta da Vereadora Célia Maria Mariani 

Passos Chaves, com atestado médico. E em seguida convida o 

Vereador Juracy da Conceição Tavares para ocupar a 2ª 

Secretaria. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a 

leitura da Ata da Sessão anterior para apreciação do 

Plenário, quando foi aprovada por unanimidade. Em seguida 

solicita dos Senhores Secretários a leitura das matérias do 

expediente:  Of. ADM n.º 083/2023 – Convite aos Vereadores 

para o Desfile Cívico 07/09/2023 as 16:00hs; Of. ADM n.º 

084/2023 – solicitando espaço para audiência Pública; 

Requerimento n. º 012/2023 de autoria do Vereador César de 

Souza Silva. Requerimentos n.ºs 014 e 015/2023, de autoria 

da vereadora Solange Silveira Mariani Crisóstomo. 

Requerimentos n.ºs 029, 030, 031 e 032/2023, de autoria do 

vereador Uandros Santana de Oliveira. Requerimento n.º  
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016/2023, de autoria do vereador Ryan Matheus Tavares da 

Mota. Projeto de Lei n.° 009/2023 – de autoria do Poder 

Executivo. Parecer n.º 007/2023, da Comissão de Justiça, 

Legislação, Comunicação e Redação Final, referente ao 

PROJETO DE LEI Nº 007, DE 24 DE JULHO DE 2023 -  dispõe sobre 

a criação da Guarda Civil Municipal de Cotegipe-BA e dá 

outras providências. Parecer n. 008/2023, da Comissão de 

Justiça, Legislação, Comunicação e Redação Final, referente 

ao PROJETO DE LEI Nº 008/2023, DE 01 DE AGOSTO DE 2023 - 

Altera e inclui dispositivos da Lei nº 003, de 26 de setembro 

de 1997, que trata da Criação do Fundo Municipal de Saúde e 

dá outras providências e Parecer n. 003/2023, da Comissão de 

Educação, Cultura, Saúde, Meio Ambiente e Política Rural ao 

PROJETO DE LEI Nº 008/2023 DE 01 DE AGOSTO DE 2023 - Altera 

e inclui dispositivos da Lei nº 003, de 26 de setembro de 

1997, que trata da Criação do Fundo Municipal de Saúde e dá 

outras providências. A Sr. ª Presidente convida a Sr. ª UILCA 

DE OLIVEIRA DA CRUZ – PRESIDENTE CMDCA, para fazer uso da 

Tribuna Livre. TEMA: Divulgar ao Legislativo e Sociedade 

Cotegipana as 14 candidatas do processo da escolha para o 

cargo de Conselheiro Tutelar. A palavra é franqueada ao 

Senhores Vereadores, faz uso da palavra a Vereadora Solange 

Mariani – Inicia agradecendo a Deus por esta aqui mais uma 

vez, cumprimenta a mesa na pessoa da senhora presidente, 

todos os presentes, internautas e radio ouvintes, segue dando 

seu abraço a todos os candidatos para conselheiros tutelar, 

parabenizando a todos por se candidatarem por uma grande 

responsabilidade de participar pelo CMDCA, segue abordando 

sobre um passeio que realizou em Jupaguá e encontrou muitas 

famílias em grandes dificuldades com alimentação e solicita 

para que seja feito um cadastro  destas famílias que precisam 

da ajuda da assistência social. Em tempo, parabeniza a todos  
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presentes pelo sonho que lutam e buscam, dando conselho a 

todos para que possam conquistar os votos que precisam. 

Finaliza comentando sobre a blitz que requer uma forma 

diferenciada para que venha realizar e não da forma tão 

injusta, conclui dando um abraço a todos os familiares do 

Senhor Aldenor e também a todos que perderam seus entes 

queridos com pandemia covid-19. Dando sequência aos 

trabalhos, faz uso da palavra o Vereador Toinho Cidadão - 

Que após os cumprimentos, em especial aos candidatos ao 

conselho tutelar, que se encontram presentes na casa, 

acreditando em sua vitória e na oportunidade solicita desses 

futuros conselheiros quando eleitos, que deem um olhar mais 

amplo no Distrito de Jupaguá quando lá a existência de jovens 

necessitando de ajuda, sendo assim, conduzindo-os para um 

bom caminho, tirando os das drogas e prostituições. 

Continuando com a sua fala, requer da colega vereadora 

Solange, se a mesma foi ao Distrito de Jupaguá, com o intuito 

de adquirir documentos pessoais de identificação da 

população, para que as mesmas vêm a serem contempladas com 

casas residenciais? O vereador responde que, o único órgão 

competente a fazer esse tipo de avaliação é a secretaria de 

ação social, salientando ainda que nada entra no município 

sem a permissão da gestão, embora quer que todos tenham a 

sua moradia própria, e é sabedor das pessoas daquele Distrito 

que necessitam. Ainda, o vereador comenta que como Vereador, 

morador e representante daquele povo só quer o melhor para 

eles, tirando-os de um sonho frustrado. Ainda, o vereador 

faz um alerta aos moradores daquele Distrito que não deem os 

seus documentos pessoais de identificação a ninguém e que a 

referida secretaria já tem esse levantamento. Conclui 

desejando aos candidatos que que tenham seus êxitos. Agradece 

 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

Barreiras/BA
11 de Setembro/2023 04

 

 a sua participação. Dando sequência aos trabalhos, faz uso 
da palavra o Vereador Prof. César – Cumprimentando a todos 

presentes em nome de todos os futuros conselheiros na pessoa 

de Uilca e do pastor Zé Mario, inicia sua fala incentivando 

a todos candidatos a buscar seu voto e lutar com muita força 

e coragem para realizar o seu sonho , segue dando um grande 

abraço a todas famílias enlutadas em nome da mãe de Alda e 

Vilma, ainda com a palavra o vereador aborda sobre o seu 

requerimento que solicita a redução do horário devido à falta 

de climatização das escolas, pois o tempo se encontra muito 

quente. Continua parabenizando a professora Beatriz por sua 

conquista. Em tempo, o vereador parabeniza o senhor Jocilon 

por seu aniversário e a toda sua família pela linda festa. 

Parabenizando ainda o senhor Diltom pela pega do boi que foi 

um grande evento, parabeniza ainda Gustavo da Caraíbas pelo 

grande evento do esporte. Segue abordando que a comissão deu 

os dois pareceres favoráveis aos projetos abordados. 

Finaliza sua fala, comentando que repudia a blitz que está 

acontecendo em nosso município. Dando sequência aos 

trabalhos, faz uso da palavra o Vereador Dandan Santana – 

Inicia agradecendo a Deus por esta aqui mais uma vez, 

cumprimenta a senhora presidente, todos os presentes em nome 

do amigo Uarlei grande artista, internautas e radio ouvintes, 

segue dando um abraço a todos enlutados, parabeniza a todos 

aniversariantes, segue falando sobre o projeto Copinhas da 

Bahia, que envolve o esporte e que precisa muito ser abraçada 

por todos colegas vereadores. Continua comentando que esteve 

cobrando na secretaria de saúde uma solução mais rápida para 

a odontologia na comunidade da Macambira. Ainda com a 

palavra, fala que também repudia a blitz que está acontecendo 

na cidade. Em tempo solicita uma atenção para o transporte  
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que está carregando os alunos da Reforma do Frade, dando seu 

repudio a demora para falta de ação. Em tempo, pede uma 

atenção para as comunidades que estão com falta de água e 

que as famílias precisam. Finaliza pedindo que molhe as 

estradas da Vila Tabua, conclui agradecendo a todos e da seu 

apoio e incentivo a todos candidatos. Dando sequência aos 

trabalhos, faz uso da palavra o Vereador o Vereador Joel do 

Bomfim Alves – Que após os cumprimentos, em especial aos 

candidatos ao conselho tutelar, desejando a todos que tenham 

êxito enfatizando que, se estão pleiteando o cargo é porque 

tem boas intenções e contemplados que desempenham o seu papel 

com dedicação e determinação. Agradece a participação. Dando 

sequência aos trabalhos, faz uso da palavra o Vereador Juracy 

da Conceição Tavares – Que após os cumprimentos em especial 

aos presentes candidatos ao conselho tutelar que se encontram 

presentes no recinto da casa e comenta do atual conselho que 

atua e parabeniza o mesmo na pessoa de Joama e demais que 

atuam com muita dedicação e deseja aos contemplados que 

desenvolvam o seu trabalho com muita dedicação, fazendo o 

bem sem importar a quem. Ainda, o vereador comenta do 

desenvolver do trabalho desse órgão, do respeito e 

singularidade. Continua a sua fala questionando sobre as 

constantes ondas de policiamento na sede e nos povoados, com 

o intuito de defender o cidadão que conduz motocicletas 

irregulares como também a verificação do uso de capacetes, 

mas mesmo assim a quem diga que isso é obra do vereador como 

também da prefeita, salientando que esse é o procedimento da 

polícia, com intuito de preservá-los de acidentes, que os 

levam até a óbito. Prosseguindo, comenta em relação às 

colocações do colega vereador Dandan, que questiona a 

respeito do carro pipa que não faz o abastecimento de água 

em toda a comunidade que ainda se encontra necessitada de  
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água potável, o vereador comunica que no município no momento 

só a existência de um carro-pipa e na oportunidade alerta, 

aos necessitados que tenham paciência, que tudo será feito 

no seu devido tempo. Em tempo, parabeniza o colega César 

pela matéria apresentada e finaliza, falando que o papel do 

vereador é fiscalizar e cobrar de acordo às condições do 

município. Agradece a sua participação. Continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Matheus de Raniere – Agradecendo 

a Deus por mais uma vez está presente nesta casa, cumprimenta 

a todos com um abraço, em seguida a todas famílias enlutadas 

passa uma mensagem de carinho, segue falando sobre o agosto 

lilás e parabeniza a todas mulheres que estão presentes na 

casa, a todos que estão lutando pelo voto para ser um 

conselheiro municipal, e que todos possam diariamente 

visitar a comunidade e buscar o seu voto com muita força e 

vontade. Ainda com a palavra o vereador Matheus continua 

falando sobre a blitz e aborda que a palestra do médico 

Hilton não tem nada a ver com ação da polícia militar, e 

repudia ação ocorrida, pois o povo precisa de mais respeito. 

Em tempo, comenta que a estrada da Rio Grande precisa ser 

vista para não ter problemas maiores futuramente. Segue 

parabenizando ao Senhor Jocilon por sua festa de aniversário, 

parabeniza a Diltom pela pega do boi e finaliza parabenizando 

Beatriz por sua nova missão como gestora do CEJUMA. ORDEM DO 

DIA: A Senhora Presidente, encaminha ao Projeto de Leis de 

n. 009/2023 de autoria do Poder Executivo, para a Sr. ª Célia 

Maria Mariani Passos - Presidente da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização, para dar o Parecer no prazo 

previsto em lei. A Sr.º Presidente colocar em votações as 

seguintes matérias: REQUERIMENTO de autoria do vereador 

PROF. César de Souza Silva, N.º 012/2023 – a Redução do 

horário nas escolas do município, no turno matutino e  
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vespertino devido ao calor; REQUERIMENTOS de autoria da 

Vereadora Solange Mariani, N.º 014/2023 - passando pelo 

mercado municipal, fui surpreendida por uns usuários, 

solicitando urgente uma arborização na área do 

estacionamento como também no pátio do mercado Municipal e 

N.º 015/2023 - Fazendo uma visita ao Distrito de Jupaguá, 

fui surpreendida com situações desumanas provenientes de 

famílias carentes, desassistidas, vivendo em ambientes sem 

a mínima qualidade de vida! Jovens mães na flor da idade já 

obrigadas a viver numa promiscuidade sem amparo algum na 

própria sobrevivência. REQUERIMENTOS de autoria do vereador 

Uandros Santana – Dandan, N.º 029/2023 - reposição de 

lâmpadas na Comunidade do Articum de frente a Capelinha Bom 

Jesus da Lapa; N.º 030/2023 - implantação de uma placa de 

sinalização PERIGO CONSTANTE na proximidade do riacho da rua 

do lava jato Pau Jeú; N.º 031/2023 - manutenção e retirada 

da grande quantidade de areia da estrada da Comunidade da 

Tabatinga ao Gregório e N.º 032/2023 - abastecimento de água 

com pipa para a Comunidade Caiçara. REQUERIMENTO de autoria 

do vereador Ryan Matheus Tavares da Mota, N.º 016/2023 - que 

seja implantada as placas de sinalização na via de Cotegipe 

a Jupaguá. Parecer n. 007/2023, da Comissão de Justiça, 

Legislação, Comunicação e Redação Final, referente ao 

PROJETO DE LEI Nº 007, DE 24 DE JULHO DE 2023 -  dispõe sobre 

a criação da Guarda Civil Municipal de Cotegipe-BA e dá 

outras providências. Os Pareceres n. 008/2023, da Comissão 

de Justiça, Legislação, Comunicação e Redação Final e Parecer 

n. 003/2023, da Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Meio 

Ambiente e Política Rural, referente ao PROJETO DE LEI Nº 

008/2023, DE 01 DE AGOSTO DE 2023 - Altera e inclui 

dispositivos da Lei nº 003, de 26 de setembro de 1997, que 

trata da Criação do Fundo Municipal de Saúde e dá outras  
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providências. A palavra é franqueada novamente no sentido de 

debater as referidas matérias mencionadas acima, são postas 

em votação, verificando-se as aprovações por unanimidades. 

Nada mais havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece 

a presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Ryan Matheus Tavares da Mota, lavrou a presente 

Ata que será assinada pelos vereadores presentes e por mim 

que escrevi: Urânia Santiago Magalhães Neta, Ryan Matheus 

Tavares da Mota, Juracy da Conceição Tavares, César de Souza 

Silva, Uandros Santana de Oliveira, Solange Silveira Passos 

Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos Tadeu e Joel do Bomfim 

Alves. 
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